



在辦公室叫外賣飯盒、行得熱買杯珍珠奶茶或雪糕、下雨天入商場拿一個遮袋……就這樣，本港每日產生大量塑膠廢物，並送到堆填區。

面對堆填區也即將飽和，源頭減廢事在必行。

你可能說一位普通小市民可以做甚麼？答案就是積極在日常生活中「走塑」，而且起步並不難，可先從品嘗街頭美食「掃街」開始。

撰文：簡淑敏 摄影：曾有為  
編輯：周美好、楊映波 美術：王偉思

# 微廢先從生活做起 長洲「掃街」走塑大行動

據環保署數字顯示，2016 年本港平均每日有逾 1 萬公噸都市固體廢物被送到堆填區，當中有兩成多為塑膠垃圾，重量大約相等於 90 架雙層巴士。當堆填區逐步爆滿，源頭減廢非常重要，這並非只在政策層面，小市民、小商店如出一分力，也能變成大成就。

為鼓勵市民及商戶「走塑」，新創建集團聯同社會創效企業 BottLess 合作推廣無塑生活習慣，於本月一連 4 個周六及周日，在長洲舉行「無塑好日子」活動，提供摺合餐盒及餐具借用服務，並聯合多間長洲小店，向帶着餐盒「掃街」的市民提供優惠，令他們在拮魚蛋、食砵仔糕之餘，也可身體力行支持環保。

## 改變一次性耗廢習慣

香港社會創投基金行政總裁兼 BottLess 創辦人魏華星（Francis）表示，近年香港人的環保意識已很足夠，但行動不足，故希望透過今次活動，改變香港人一次性耗廢的習慣。他續稱，全港正受塑膠廢物影響，而長洲更是身受其害，不少長洲居民都反映，每逢假期、周末都要處理大量塑膠廢物，擾民又影響環境，故當初向長洲小店尋求合作推廣活動時，反應非常正面，均表示歡迎及支持。

部分小店稱早已想推行類似活動，但無從入手；又有部分說只要顧客自攜任何餐盒，均可獲同樣優惠；甚至有店主願意在活動後，接收部分



